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Aktuálnost tématu 
Disertační práce řeší problematiku integrace Leontiefových otevřených strukturních 
modelů se systémem MFCA (Material Flow Cost Accounting) ve strojírenském podniku. 
Téma disertace je mimořádně aktuální s ohledem na význam environmentálního 
managementu, potřebu optimalizace výroby a tlak na udržitelnost průmyslových 
podniků. Autor poukazuje na limity současných přístupů, především na absenci 
oddělené evidence variabilních a fixních nákladů v kontextu materiálových toků, což je v 



odborné literatuře stále nedostatečně reflektované. Práce reflektuje nejnovější výzvy 
související s digitalizací, automatizací výroby a environmentálním účtováním, vychází z 
Evropských i mezinárodních norem (ISO 14051) a ve svém pojetí posouvá hranice 
využitelnosti MFCA v praxi českých (a nejen jejich) průmyslových podniků. 
 
Postup řešení problému 
Autor postupuje systematicky ― začíná důkladným literárním přehledem, který mapuje 
stav poznání nejen v oblasti MFCA, ale i tradičního nákladového účetnictví. Díky 
exaktním vědeckým metodám (strukturní analýza, modelování, syntéza) rozpracovává 
komplexní integrační schéma, umožňující detailně rozlišit variabilní a fixní náklady v 
rámci materiálových toků. Na základě teoretické rozvahy zavádí informační karty, které 
umožňují přesné sledování a kvantifikaci fyzických i nákladových toků mezi jednotlivými 
středisky v podniku. 

V praktické části práce autor realizuje případovou studii na modelovém podniku, 
přičemž využívá detailní 3D model závodu a v rámci něj uskutečňuje kvantifikaci 
materiálových, energetických i nákladových toků. Celý metodický postup je ověřen na 
třech výrobcích. Součástí práce je tvorba otevřených strukturních modelů, které jsou 
rozšířeny o oddělenou evidenci variabilních a fixních nákladů, a komplexní rozbor 
scénářů při změnách klíčových parametrů (ceny materiálu, energie, mezd). 

Oponent musí vyzvihnout jak formu zpracování, tak šířku záběru zpracovávaného 
tématu. 

 
Význam rozvoj vědního oboru a pro praxi 
Práce přináší zcela nový integrační rámec umožňující přesnější a efektivnější plánování 
a controlling nákladů ve výrobních procesech, včetně predikce environmentálního 
dopadu výroby. Implementace modelů navržených v práci může výrazně přispět k 
eliminaci materiálových a energetických ztrát, zvýšení produktivity a snížení negativních 
dopadů na životní prostředí. Významným přínosem je i možnost rozšíření výsledků 
práce na úroveň podnikových informačních systémů a při tvorbě environmentálních 
strategií podniků v souladu s požadavky moderního průmyslu a oběhového 
hospodářství. 

Konkrétní přínos je ilustrován ve schématu implementace navrhovaného systému do 
účetního softwaru, algoritmizací jednotlivých výpočtových kroků a možností další 
digitalizace výrobních postupů na základě analýzy dat z informačních karet a digitálních 
kusovníků. Práce tak nabízí velmi silné podklady nejen pro další akademický výzkum, 
ale zejména pro implementaci do podnikového řízení v praxi. 

 
 



Formální a jazyková úroveň 
Práce je pečlivě strukturovaná, autor vede čtenáře od jasně vymezeného úvodu, přes 
teoretickou reflexi, analytickou část až k návrhu a následné praktické verifikaci modelů v 
konkrétním podniku. Jazyk je odborný, přesný a stylisticky kultivovaný, s důsledným 
rozlišením odborných termínů, jasným vysvětlením pojmů i matematických vztahů. 
Veškeré modely, tabulky, obrázky (včetně schémat, 3D modelů a tabulek bilancí) jsou 
kvalitně zpracované a přehledné. Citace jsou důsledné, práce obsahuje bohatý 
odkazový aparát na českou i zahraniční literaturu a související normy. 

 
Publikační činnost 
Publikační aktivita autora je na akceptovatelné úrovni a přímo souvisí s řešenou 
problematikou. Práce prokazuje, že výsledky byly konfrontovány s vědeckou komunitou 
a reflektují aktuální požadavky v oboru výrobního a materiálového inženýrství, 
nákladového účetnictví a environmentálního managementu. 

Oponent musí zdůraznit, že publikování není důležité jen pro doktoranda samotného, 
ale také pro rozvoj oboru a pracoviště. 

 

Poznámky 
Disertační práce je příkladem syntézy teorie s metodickou a praktickou aplikací, 
posouvá hranice poznání v oblasti nákladového řízení a environmentálního účetnictví, 
je fundovaná teoreticky, podložená empiricky a přesvědčivá ve svých doporučeních i 
závěrech. 

Oponent považuje předloženou práci za metodicky i obsahově velmi povedenou. Práce 
reflektuje na problémy dnešní praxe. Zde je vidět velmi silné propojení mezi teorií a 
praxí. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Po zodpovězení položených otázek a na základě předložené disertační práce ji 
doporučuji k obhajobě. 
 
Doporučuji po úspěšné obhajobě udělit akademickou hodnost „philosophiae doctor" - 

Ph.D.” Předloženou disertační práci na základě předchozího hodnocení DOPORUČUJI 

přijmout k obhajobě po jejím úspěšném obhájení navrhuji udělit akademický titul 

  

„p h i l o s o p h i a e   d o c t o r  (Ph.D.)“ 

 

Doplňující otázky: 

1. Jaké klíčové přínosy přináší integrace systému MFCA a Leontiefových 
otevřených strukturálních modelů ve srovnání s konvenčním nákladovým 
účetnictvím v podmínkách průmyslového podniku? 

2. Jakým způsobem lze navržené modely a schémata adaptovat na různé typy 
podniků? 

 
 
 
 

V Plzni, 4. 7. 2025 

     ______________________________ 

         Milan EDL 

ondresyl
Tužka
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